

春节期间,南皮县早立王村的张爽第六年当起了主持人—— “家庭评比大会”,现在开始……

本报记者 吕依霖 摄影报道

正月初四,在南皮县早立王村张爽家的小院中,红毯已经铺好,激昂的颁奖音乐响起,主持人张爽正在院子中手拿话筒一字一句念出颁奖词:“在创业路上,他们携手共进,在生活中,他们相濡以沫,演绎最真实的幸福……”

张爽在音乐声中为家人颁发“优秀成员”“优秀家庭”等奖杯。这是这家人一年一度的特别节目,今年已经是第6届了。

自己给自己颁奖 很开心

家住南皮县早立王村的张爽是这个节目的“发起人”,今年31岁,是一名工程技术人员。张爽身处一个大家庭。他父亲的姐妹兄弟多,现在已各自组成15个小家庭。

为了方便家庭成员联系,6年前,张爽成立了“相亲相爱一家人”家庭群,群中共有31位家庭成员。平常谁家有事,



获奖的家庭成员们

只要在群里说一声,其他人都会呼应。

为了活跃家庭气氛,2016年,张爽操办了“年度家庭评比大会”。后来,这个评选慢慢成为了大家庭中一年一度不可或缺的活动。

评比大会办了几届,越办越正规,大到证书、奖杯、现场布

置,小到节目策划书,都有模有样。每次张爽都会提前联系商家制作奖杯等,他还准备了应急预案。虽然很累,但他忙活得挺高兴。

由于张爽的热心,在这次“优秀成员”的投票中,张爽以最高票数获选。

“张爽就像整个大家庭的粘

合剂,让我们彼此之间联系更紧密了,这个奖项非他莫属!”张爽的堂兄张武生说。

“优秀成员”主要就是颁发给为家庭作出贡献、在自己的岗位上兢兢业业、踏实肯干的人。”张爽说,“今年把这个奖项给了我,我这个主持人就给自己颁奖了。”

树立榜样 家庭更和睦

“优秀家庭”颁给家庭和睦、敬老爱亲,同时又把自己的小生活过得有声有色、积极上进的小家庭。今年,“优秀家庭奖”的获得者是张新一家。

张新是张爽的堂姐,一家人在沧州开了一家文具店。张新和她的丈夫王立朋结婚17年,一直跟公婆住在一起。17年来,她从没跟老人生过气,十分孝顺。王立朋和老人看在眼里,热在心里。

有了这样的家庭“标杆”,家中的其他人都会自觉地学习、效仿。

张爽说:“家和万事兴!在这样的家庭中,老人心情好,年轻人工作有干劲,大家的日子都越过越红火。”

“相亲相爱一家人”中的成员有老有小,工作在不同行业。大家平常住在不同地方,但因为每年的“家庭评比大会”相聚到一起,大家的心也变得更加紧密。

不文明行为曝光台

市区内几个小区

杂物堆积存隐患

本报讯(记者 吕依霖 实习生 郎晓薇)近日,记者走访了市区内几个小区,发现一些地方杂物堆积现象较为严重,楼道内小广告屡禁不止。

在市区工专小区3号楼1单元的楼道内,记者看到电表箱上贴满了“修下水道”“空调维修”等小广告,电表箱上也贴得一片“花花绿绿”,十分不美观。记者注意到,在进门处的邮箱上方,堆积着不少

空纸盒、易拉罐等杂物。在3号楼2单元,也存在同样的情况。在1楼楼道下方的狭窄空隙中,放置着一个木柜子,里面堆积着废弃木板、木棍等杂物。在楼道拐角处,塞着一把拖把。

在市区光荣路粮食局小区3号楼1单元的楼梯台阶上,记者看到有两处小广告贴在这里,十分“扎眼”。在狭窄的楼道拐角处,放着一个大约半米高

的大花盆,盆中扔有纸团等垃圾,墙角处扔着废弃木板。

在市区陵园小区,杂物堆积的现象较为严重。记者在陵园小区8号楼1单元看到,在单元门后堆放了大量杂物。在8号楼2单元同样的位置,记者看到此处堆积了大量的塑料筐、旧布料、塑料袋、旧木凳等杂物,在这座“杂物山”旁边还倚着一辆自行车。

为文明点赞

文明旅游 小朋友作榜样

本报讯(记者 杨玉霞)近日,记者在沧州动物园看到,一名老人和一名小朋友坐在一处休闲长椅上,一边晒太阳一边吃零食。小朋友不小心把垃圾掉在了地上,他赶紧捡起垃圾并丢进长椅旁的垃圾桶内。

“爸爸妈妈和幼儿园老师经常跟我讲,要养成不乱扔垃圾、文明游玩的习惯。每次出去玩儿,我都会把垃圾扔进垃圾桶里(右图)。”5岁的陈憬然小朋友告诉记者。

孩子的姥姥李女士说:“文明举止不仅代表着家庭形象,更代表着沧州形象。”

当前正值寒假,不少家长带着孩子出门体验城市近郊游的乐趣。记者看到,不少游客都主动佩戴口罩,并间隔一定距离。

现在沧州市文明旅游

工作已进入常态化发展,从景区志愿者队伍建立、文明旅游宣传等方面着手,文明旅游环境一直在向上向好发展。如今,文明旅游已逐渐成为人们的自觉行动。



哥哥掉进冰窟中,弟弟趴在冰面上。危急时刻——

他把孩子救上岸

本报通讯员 崔晓萌 本报记者 马晓彤 姚连红



这是张宁救人的小河

2月9日上午,任丘市青塔乡各庄村村民贾自坤来到任丘市西环路街道办事处,点名要找救命恩人张宁。大家这才知道张宁在春节假期期间救助落水男孩的事。

“你站在这儿别动,爸爸去救人”

34岁的张宁怎么也没想到,回老家过年时偶遇的一次险情,竟让他成了“救人英雄”。

农历正月初四上午,张宁带着4岁的孩子在老家任丘市青塔乡各庄村村边玩。这时,他听到有人喊“救命”。张宁循声望去,在离他们20多米远的坑塘里,好像有人落水。张宁抱起儿子跑到河对岸后看到让人揪心的一幕:一个稍胖的男孩掉进冰窟中,伸着双手在挣扎,不停喊着“救命”。另一个年龄稍小的男孩趴在冰面上正试图拽落水男孩上来,可并没有成功。

此时,张宁在岸上听到了“咔嚓咔嚓”冰面断裂的声音。此时,水已经淹到落水男孩的颈部。张宁环顾四周想寻求帮助,可没有一个人经过。于是,他俯身告诉儿子:“你站在这儿别动。爸爸去救人。”说完,张宁来到坑塘岸边。坑塘岸边比较陡,落水男孩距离

岸边约2米远。张宁观察周围的地势发现,在破碎的冰面里有一个树墩。张宁踩在了树墩上,双脚泡在了冰冷的水中。

他最后一个爬上岸

张宁让冰上施救的男孩先到安全地带。随后,他猫着腰伸手抓住男孩的胳膊,使劲一拽。由于男孩较胖,身上的衣服又浸满水,男孩没有被拉上来,张宁却差点滑倒了。

张宁赶紧调整身体保持平衡踩着树墩,又用力拽着落水男孩,使劲一拉,男孩被拉出冰窟,趴在冰面上。

随后,张宁把两个男孩安全送回家中。张宁的家人这才知道,俩孩子遇到了救命恩人。

原来,这两个孩子是青塔乡各庄村贾自坤家的。一个是他的孙子,13岁,一个是他的外孙,11岁。当天,两人在坑塘边玩耍时,13岁的男孩突然从岸边滑到了冰面上,没站稳摔倒了。冰面破了,男孩不慎落水。正在弟弟努力救哥哥时,张宁出现了。

“如果不是遇到他,我家这俩孩子可能都没命了。”贾自坤感动地说。

事后,张宁并没有对别人提起过此事,连家人他也没说。直到被救者上门道谢,一家人才知道此事。